

Sale para España el señor Arburúa

En unas declaraciones a la Prensa, el ministro expresó su satisfacción por su visita a EE. UU

"La cooperación entre los Estados Unidos y España -dijo- redundará en grandes beneficios para la defensa de Occidente y su cultura"

Nueva York. — La salida del ministro español de Comercio don Manuel Arburúa, a bordo de un avión de la "TWA" en viaje de regreso a España, estaba fijada para las 20,30 —hora española—, pero fue demorada durante 63 minutos por tenerse que efectuar diversas operaciones de ajuste en el cuatrimotor antes de estar listo para el despegue.

El señor Arburúa comió en el restaurante del aeropuerto y firmó en el libro de honor. Poco después subió al aparato en que había de realizar el vuelo a España.

Acudieron a despedirle, entre otras personalidades, Mr. James O'Brien en nombre del alcalde de Nueva York; el consul general de España en Nueva York, el consejero comercial de la Embajada de España, vicepresidente del Chase National Bank, y la hermana del señor Arburúa. En su viaje de regreso acompañan al ministro español el subsecretario de Comercio Exterior, y señora; subsecretario de Industria, agregado al Ministerio de Comercio, el jefe de la misión del F. A. O. en Madrid, así como los dos nietos de éste.—Efe.

DECLARACIONES A LA PRENSA

Nueva York. — El ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, que anoche fué el invitado de honor en un banquete ofrecido por Mr. David Rockefeller, uno de los directores de Chase National Bank de Nueva York, se levantó esta mañana temprano y desayunó en su piso de Waldorf Astoria. Poco después, el señor Arburúa recibió a Matt Kenny, corresponsal de la United Press, al que hizo unas declaraciones acerca de su estancia en los Estados Unidos.

El señor Arburúa expresó su satisfacción por el viaje realizado y por las atenciones de que había sido objeto. Asimismo, señaló que la cooperación entre los Estados Unidos y España redundará en grandes beneficios para la defensa de Occidente y su cultura.

Si la Comunidad defensiva europea logra eliminar sus conflictos internos, Yugoslavia se unirá a ella

Lo ha dicho Tito

Fuerzas de Estados Unidos realizan maniobras atómicas

Nueva York. — Los científicos japoneses tienen la prueba de que los rusos han hecho estallar otro artefacto nuclear, hacia el pasado 12 de Marzo. La revista dice que los estudios químicos de la ceniza radioactiva encontrada en la prefectura de Aichi, demuestran que era básicamente de granito, mientras que la ceniza de Bikini era de roca de coral.—Efe.

GIGANTES MANIOBRAS ATOMICAS

Port Bragg (Carolina del Norte). — Las fuerzas defensivas terrestres han empezado a ocupar posiciones esta noche, a lo largo del "frente" para la iniciación de las gigantescas maniobras atómicas del Ejército.

Las maniobras propiamente dichas, que el Ejército califica de "ejercicio más importante realizado nunca en tierra en la historia militar", darán comienzo mañana viernes. Intervendrán en ellas más de 100.000 soldados y aviadores, técnicos en la guerra psicológica.

El lunes, señalado como el día "E", la artillería atómica abrirá un ataque simulado contra las líneas "enemigas". Será utilizado en el ataque el nuevo cañón atómico de 280 mm., que fué probado antes de enviarse a las fuerzas de la NATO en Europa, aunque no será cargado ni aun con proyectiles corrientes. Los oficiales calcularán la eficacia del ataque atómico, a base de la ya determinada potencia de fuego.

DECLARACION DE TITO

Viena. — Tito ha llegado a Belgrado y ha declarado que si la comunidad defensiva europea logra eliminar sus conflictos internos, Yugoslavia se unirá a ella.—Efe.

Helicópteros a reacción



Londres. — En el aeródromo de Wite Waltham se han efectuado las pruebas del primer helicóptero con motores a reacción, las cuales tuvieron completo éxito. En la fotografía aparece el aparato durante las pruebas. — (F. Gil del Espinar)

Ovaciones a Mc Carthy al comenzar la investigación sobre la disputa entre el senador y el Ejército norteamericano

La misión militar italiana visita el Museo de la Legión



Tetuán. — El coronel jefe del Tercio "Duque de Alba", mostrando al general Aldo Urbani y demás miembros de la misión militar italiana, los recuerdos guardados en el Museo de la Legión, durante la visita realizada al campamento de Dar Rifien.—(F. Cifra)

Las sesiones públicas durarán diez días

Washington. — Las sesiones de la investigación sobre la disputa entre el Ejército y el senador Mc Carthy han comenzado hoy, a las 16,32, hora española, bajo la presidencia del senador Mundt.

Mc Carthy, acompañado de su esposa, fué ovacionado cuando entró para ocupar su puesto.

El primer testigo por parte del Ejército, fué el general Miles Reber, antiguo enlace del Ejército con el Congreso.

Miles Reber dijo que repetidas veces se intentó fuera nombrado oficial del Ejército el ex ayudante de la subcomisión Mc Carthy, David Schine. Las tentativas para conseguir el nombramiento de oficial a favor de Schine comenzaron por teléfono —explicó— principalmente por llamadas de Conn y siguieron al convocarse a una conferencia en la oficina de Mc Carthy el pasado 8 de Julio. Mc Carthy y Conn dicen insistieron en que se hiciera pronto el nombramiento, porque Schine iba a ser llamado a filas.

Al preguntarle el consejero de la subcomisión en la actual investigación, Ray H. Jenkins, si creía que Mc Carthy había estado "grosnándole", el testigo respondió: "No, no me parece estuviese presionándole, aunque creí deseaba una respuesta favorable." En contestación a otra pregunta dijo que si le pareció que Conn presionaba. Dijo que Conn puso de relieve las condiciones de Schine y manifestó que había sido durante un año primer teniente en el Cuerpo de transportes del Ejército. El general Reber añadió, en su declaración, que la oficina de guerra psicológica había decidido que Schine no reunía las condiciones necesarias para ser oficial de transportes.

Después del general Reber intervino el senador Mc Carthy, para acusar de parcialidad y prejuicios, como consecuencia de una polémica que con anterioridad habían sostenido un potasio, cantidad ésta cien veces superior a la necesaria para causar la muerte de una persona si la lleva a su boca. El arma fué introducida en Alemania desde Austria, ocupada en la batería de un automóvil.

EL ASUNTO QUERRARA TERMINADO EN DIEZ DIAS

Washington. — Después de la sesión matutina sobre la investigación de la disputa entre el Ejército y el senador Mc Carthy, al consejero de la dicha investigación, Jenkins, le preguntaron qué tiempo tardaría, a su juicio, en quedar resuelto el asunto. Jenkins contestó que "todo" estaría terminado en diez días.—Efe.

Los sindicalistas egipcios visitan al general Naguib



El Cairo. — Un comunicado de Prensa ha anunciado que el coronel Nasser había sido encargado de formar Gobierno en Egipto, mientras el general Naguib declaraba que reanudaría gradualmente sus diversas actividades. En la foto aparece el general Naguib, convaliente, saludando en ríjima y de pie sobre su cama, a los miembros de una delegación sindical, que acudió a saludarle, deseándole un pronto restablecimiento. (Foto Gil del Espinar).

Se pedirá a la URSS que aclare su petición de ingreso en la NATO

Dallas, Eden y Bidault comienzan en París una serie de reuniones

París. — Se espera que el problema de la paz en Indochina sea el tema principal de las conversaciones previas que celebrarán en Ginebra el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y sus colegas inglés y norteamericano.

Se cree saber que los franceses están interesados en las noticias de que Eden puede desear discutir la posibilidad de una división de Indochina, al "estilo de Corea" a lo largo del paralelo 16.

Sin embargo, la opinión norteamericana se cree que es opuesta a tales ideas y que Dulles desea tener alguna idea de la clase de solución política que podría seguir antes de que cese la lu-

En Egipto están estudiando la formación de una Cámara tipo de las Cortes Españolas

El subsecretario de Asuntos Exteriores visitará Roma y París en relación con el próximo Congreso de la Unión Latina

La Habana. — En la Embajada de España y con ocasión de la visita a esta capital del buque escuela de la Marina española "Juan Sebastián Elcano", se ha celebrado un almuerzo ofrecido por el embajador, señor Lojendio, al que han asistido el ministro de Estado doctor Miguel Ángel Camero, el jefe de Defensa, doctor Nicolás Pérez Hernández, el jefe de la Marina, almirante Rodríguez Calderón, los subsecretarios de Estado y jefes del Ejército y la Marina de Cuba, así como personal de la Embajada de España. Se brindó por Cuba y por España y por los jefes de Estado de ambos países.

Posteriormente, el presidente de la República, general Batista, recibió al embajador de España y al comandante del "Juan Sebastián Elcano", en una audiencia cordialísima, obsequiándoles con una copa de champán y brindando por España y su Gobierno.

Más tarde, el alcalde de La Habana ofreció una recepción en el palacio municipal. El comandante del buque escuela español y el embajador de España fueron recibidos también por el jefe del Ejército a quien acompañaban todos los generales del Ejército cubano, y el jefe de la Marina con todos los comodores de la Armada cubana. Especialmente emocionó a los marinos españoles la visita hecha al ministro de Defensa, doctor Pérez Hernández, quien les recibió en su despacho con una gran bandera española.

Toda la Prensa destaca la emocionante recepción al buque escuela español, cuyos marinos son objeto de muestras de simpatía en las calles de La Habana.—Efe.

EN EGIPTO ESTUDIAN LA FORMACION DE UNA CAMARA PARECIDA A LAS CORTES ESPAÑOLAS

El Cairo. — Se dice que el Gobierno del coronel Gamal Abd-el-Nasser, tiene en estudio la formación de una asamblea legislativa "de tipo de las Cortes Españolas", para que ayude al Consejo de la revolución durante el período de transición, que termina en Enero de 1956.—Efe.

EL SEÑOR NAVASQUES, EN PARÍS

París. — Procedente de Roma ha llegado a esta capital el subsecretario del Ministerio español de Asuntos Exteriores, que fué recibido en el aeropuerto de Orly por el embajador de España y por miembros de la Embajada española, para tratar del próximo Congreso de la Unión Latina que se celebrará en Madrid. En Roma efectuó visitas y gestiones relacionadas con el mismo asunto.

Un periodista francés describe con tintes negros la situación de Indochina

Nehru no permitirá a los aviones del «puente aéreo» volar sobre la India

Des Moines.—Estados Unidos deberán proporcionar a los franceses en Indochina "toda ayuda material", ha manifestado el vicepresidente Richard N. Nixon. Esta política, dijo Nixon, es la mejor manera de mantener a las tropas norteamericanas apartadas de aquel escenario de lucha.—Efe

Nueva Delhi.—El primer ministro Nehru ha dicho hoy en el Parlamento que no permitirá a los aviones del puente aéreo norteamericano volar sobre la India, llevando tropas francesas a Indochina.

Esta política del Gobierno, durante los últimos cinco o seis años ha sido la de no permitir que tropas extranjeras pasen por la India, volando ni de otra manera.—Efe

Esta política del Gobierno, durante los últimos cinco o seis años ha sido la de no permitir que tropas extranjeras pasen por la India, volando ni de otra manera.—Efe

Un fuerte aguacero redujo la actividad aérea francesa al mínimo esta mañana, convirtiendo la cazuza de polvo de la fortaleza en una pasta de barro amarillento.

Los disturbios se provocaron al terminar una reunión celebrada por miembros del partido radical.

Los radicales se refugiaron en la sede del partido, de donde fueron desalojados cuando la policía se dispuso a hacer uso de los gases lacrimógenos.

Resultado herido de gravedad en el pecho el radical Mariano Ambrosini, así como el afiliado al partido penonista, Juan A. Vilches y los policías Salvador Lombardi y Enrique Sangiacomo, éstos de menor gravedad.—Efe.

Al margen de estos acontecimientos el alto mando ha manifestado que el día ha transcurrido en Dien Bien Fu "relativamente tranquilo".—Efe

Washington.—Funcionarios norteamericanos han manifestado que la misión del general James Van Fleet en Corea, para estudiar la situación y recomendar la aplicación de un programa militar es el primer paso para llevar a cabo las "garantías" que el presidente Eisenhower dió a Rhee con el fin de inducir a éste para que envíe representantes a la conferencia de Ginebra sobre el Lejano Oriente. Rhee cree que está condenada al fracaso.—Efe

NO VOLARÁN SOBRE LA INDIA (Alemania). — Los aviones de las fuerzas aéreas norteamericanas que llevan refuerzos a Indochina no aterrizarán en la India ni volarán sobre ella, según declaraciones hechas por un portavoz estadounidense.

La India, como ya ha sido anunciado, ha hecho constar a través de su jefe de Gobierno que no permitirá el vuelo de aviones

RARO es el día en que, alrededor de los Mercados de Abastos no se sienta algún vendedor ambulante de esos que a su alrededor forman enseguida un círculo compuesto por nutridas personas, que permanecen largo rato escuchando las peroratas más o menos originales y encaminadas siempre a pregonar las virtudes de tal o cual artículo comercial...

Ayer

na, se había congregateo precisamente en el borde mismo de la acera, junto a la calzada. No se trataba de esos curiosos ante la contemplación de una de las muchas expediciones de turistas que ayer desfilaban por nuestra ciudad, pese a que una nutrida caravana de autocares se alicaba muy cerca. Era...

Adjudicación de las obras de regadío a efectuar por la Obra Sindical en Salas de los Infantes Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

En la mañana de ayer y en el despacho de la delegada provincial de Sindicatos, ante el notario de esta ciudad, don Feliciano Rodríguez Estévez, tuvo lugar la apertura de pliegos de ofertas de las obras de regadío que han de llevarse a cabo en Salas de los Infantes por la Organización Sindical.

Al acto asistieron, juntamente con el delegado provincial sindical, señor Escobedo, alcalde del Ayuntamiento y jefe de la Hermandad de Salas de los Infantes y el ingeniero agrónomo autor del proyecto y perteneciente a la Obra Sindical de Colonización, señor Fernández Rico.

Realizada la apertura de dichos pliegos de ofertas, las obras les fueron adjudicadas a una importante empresa de Bilbao, en 4.109.606,56 pesetas.

El proyecto de regadío en cuestión comprende un total de 337 hectáreas de terreno y se han de beneficiar del mismo la casi totalidad de los agricultores de la referida ciudad.

Este proyecto, como se indica anteriormente, ha de llevarse a cabo por la Obra Sindical de Colonización, la cual, como se sabe, tiene en estudio otros varios proyectos de la misma naturaleza que el que nos ocupa y que han de ejecutarse en un plazo no muy lejano en diversas localidades de esta provincia.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL.— En la mañana de ayer, S. E. el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Excmo. Sr. D. Luis Troncoso, general jefe de los Servicios de Ingenieros de la Región; don Carlos Gómez de Retana, coronel del C.I.A.C., y don Antonio Alonso, teniente coronel del mismo Cuerpo.

AYUDANTES.— Se nombra ayudante de campo del inspector médico, jefe de Sanidad del Cuerpo de Ejército VI, al comandante médico don Antonio Velar Gómez.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE PARA LAS MAESTRAS.— Se pone en conocimiento de cuantas maestras lo deseen y que no tengan el título de instructoras elementales, que del 25 de Abril al 20 de Mayo queda abierto el plazo para matricularse en el curso que or-

ganizado por la Sección Femenina dará comienzo el día 21 de Junio y terminará el 4 de Agosto. Como es sabido este curso es necesario para optar a ingreso en el Magisterio. Se advierte que únicamente podrán realizarlo las maestras que tengan terminada la carrera y las alumnas libres de tercero.

Para su matrícula deberán pasarse por la Delegada provincial de la Sección Femenina (calle Aranda de Duero núm. 6), Regiduría de Educación, de diez de la mañana a dos de la tarde, debiendo llevar para ello dos fotografías tamaño carnet, instancia y cincuenta pesetas en metálico (cuarenta las afiliadas).

1.º—Las maestras que tengan el título de instructoras generales, por haber realizado un curso en la Escuela de Instructoras de El Pardo de las Navas.

2.º—Las instructoras elementales de Juventudes, que sigueren en su día un curso provincial de su especialidad y llevan más de un año en el ejercicio de su función, con buena actuación.

3.º—Las instructoras de Sección de Juventudes en las mismas condiciones que las anteriores.

4.º—Las camaradas que hayan asistido a un curso nacional al Castillo de la Mota, con tres meses, como mínimo de duración, habiendo salido con el curso.

Las prácticas necesarias para extender el título de las camaradas comprendidas en el segundo y tercero apartados serán las indicadas de un año de duración en el ejercicio de su cargo.

Las camaradas comprendidas en el artículo 4.º se considerarán como prácticas el buen desempeño de su cargo en algo relacionado con la Enseñanza, bien en Casas de Flechas o en las Escuelas de Formación, de lo contrario se le dará aprobada la parte teórica pero tendrán que realizar la práctica.

Nota.—Tienen realizado este curso las alumnas que han asistido en segundo curso al turno de albergue de esta especialidad.

Montepío de Actividades Diversas

A partir de 1.º de Abril corriente, quedan encuadrados a este Montepío el personal de las empresas de Limpieza de Locales y el de aquellos que rigiéndose por las normas de Actividades no reglamentadas no se halla específicamente encuadrado en otro Montepío.

Para su afiliación deberá dirigirse a esta Delegación—Conde Jordana, 3— a iniciar su cotización dentro del mes de Mayo, a razón del 6 % del salario la Empresa y el 3 % el trabajador, ingresando su importe en el I.N.P. Cajas de Ahorro o Banca Privada.

El delegado

Montepío de Transportes

A partir de 1.º de Abril corriente quedan encuadrados a este Montepío el personal de las Empresas de Pomas funebres, así como también el de las Empresas de Carga y Descarga que se rijan por las normas de Actividades no reglamentadas.

Para su afiliación deberá dirigirse a esta Delegación—Conde Jordana, número 3— e iniciar su cotización dentro del mes de Mayo a razón del 6 % del salario la Empresa, y el 3 % el trabajador ingresando su importe en el I. N. P., Caja de Ahorros o Banca privada.

El delegado

Notas y avisos sindicales

TOMAS DE POSESION.— En toda la provincia se celebrará el domingo próximo el acto de toma de posesión de los componentes de los Cabildos de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos y de los vocales de Sección Social y Económica de los Sindicatos comarcales de Industria, Comercio y Servicios, con elección de los respectivos jefes de Hermandades y demás entidades, así como de presidentes de Grupo y de las dos secciones que componen los Sindicatos comarcales.

Solamente están exentas de componer los Sindicatos comarcales.

ACQUAVIDA BURGALESA NOTICIAS

Hoy celebración en Burgos de la Fiesta Oficial del Libro

La Fiesta Oficial del Libro, se celebrará hoy con diversos actos académicos en los Centros de Enseñanza. Por parte del Instituto Nacional de Enseñanza Media y Biblioteca Pública "Fray Francisco de Vitoria", conjuntamente, en el Aula Magna del Instituto, tendrá lugar un acto académico en el que el catedrático de Literatura, don Juan Ruiz Peña, disertará sobre el tema: "Ríoja, poeta de Sevilla", con intervención de algunos alumnos de su clase, que recitarán poemas y harán algunas lecturas.

FIESTA DEL LIBRO

Durante toda la semana encontrarán grandes descuentos al efectuar sus compras. ARTE Y LETRAS Compra - venta de Libros Plaza José Antonio, 3

La Biblioteca Pública provincial, hará un reparto de libros entre los alumnos de Bachillerato de todos los Centros de Enseñanza Media, más asiduos a la Biblioteca.

Las Escuelas del Magisterio, masculina y femenina, en el local de la última, a las doce de la mañana, tendrán un acto académico en homenaje al maestro Azorin, sobre cuya labor literaria disertará la profesora de Literatura, doña Luisa Travedra, leyendo, también, notables páginas de dicho escritor, recitándose, además, algunas poesías.

En la Escuela de Trabajo habrá un acto literario, en el que además de varias recitaciones y lecturas de obras notables de los mejores ingenios españoles, se hará un espléndido reparto de libros entre sus alumnos.

En los demás Centros de Enseñanza, a hora conveniente y sin interrupción de las labores escolares, se dará a los alumnos, p eruditias charlas acerca de la significación del día y de la fiesta.

Excursión a Miranda

25-4-54. Salida, 2 tarde. Regreso, 9 tarde. Ida y vuelta, 45 ptas. Viajes Meliá

Excursión a Miranda

VIAJERO ILUSTRE.— Ha llegado a Burgos, procedente del Brasil, el reverendo Padre Angel Maria de Jesús, carmelita descalzo, superior del convento de Porto Alegre y visitador apostólico de los conventos de religiosas del Brasil. El objeto de su viaje es asistir al capítulo que en el mes de Mayo celebran los Padres Carmelitas.

ASCENSO

— Ha sido ascendido a la quinta categoría del escalafón de profesorado de Escuelas de Comercio con el sueldo anual de 22.400 pesetas, nuestro querido amigo y colaborador don Juan Ruiz Peña, catedrático numerario de la Escuela de Comercio de Burgos.

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 657,0; a las diez de la tarde, 656,0. Termómetro.—Temperatura máxima 18,6 grados, a las 16 horas; mínima, 0,4 grados bajo cero, a las 7 horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, calm; a las dos de la tarde, N., 1,8 kilómetros. Recorrido, 149 kilómetros.

FARMACIAS DE GUARDIA

— González Santos, Avenida del Generalísimo, 3; Hidalgo Manjón, San Juan, 25 y Pérez Lajarreta, General Mola, 32.

CUPON PRO-CIEGOS

— El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo del día de ayer es el 83 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 83.

SUFRE UN ACCIDENTE EL AUTOBUS DE LA BARRIADA YLLERA

— Cuando alrededor de las once de la mañana de ayer se dirigía a la barriada Yllera el autobús que hace el servicio urbano, sufrió la rotura de una biela en el momento en que transitaba por el paso de los Vadiellos. A causa del percance el autobús rebasó la acera derecha, frente a "Plastmetal", yendo a estrellarse con un árbol.

Por fortuna el accidente no revistió gravedad y únicamente sufrió una pequeña herida en la nariz una señorita que viajaba en el autocar.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Esperanza Maroto Ponce, María del Pilar Páramo Díez, José María Casado Miñón, María del Carmen Manjón Ortega, Lucía Ausín González, Miguel-Angel Berzosa Nelia y Jesús Zarzosa Grijalbo. Defunciones: Ninguna.

Excursión a Miranda

25-4-54. Salida, 2 tarde. Regreso, 9 tarde. Ida y vuelta, 45 ptas. Viajes Meliá

VIAJERO ILUSTRE

— Ha llegado a Burgos, procedente del Brasil, el reverendo Padre Angel Maria de Jesús, carmelita descalzo, superior del convento de Porto Alegre y visitador apostólico de los conventos de religiosas del Brasil. El objeto de su viaje es asistir al capítulo que en el mes de Mayo celebran los Padres Carmelitas.

ASCENSO

— Ha sido ascendido a la quinta categoría del escalafón de profesorado de Escuelas de Comercio con el sueldo anual de 22.400 pesetas, nuestro querido amigo y colaborador don Juan Ruiz Peña, catedrático numerario de la Escuela de Comercio de Burgos.

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 657,0; a las diez de la tarde, 656,0. Termómetro.—Temperatura máxima 18,6 grados, a las 16 horas; mínima, 0,4 grados bajo cero, a las 7 horas.

FARMACIAS DE GUARDIA

— González Santos, Avenida del Generalísimo, 3; Hidalgo Manjón, San Juan, 25 y Pérez Lajarreta, General Mola, 32.

CUPON PRO-CIEGOS

— El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo del día de ayer es el 83 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 83.

SUFRE UN ACCIDENTE EL AUTOBUS DE LA BARRIADA YLLERA

— Cuando alrededor de las once de la mañana de ayer se dirigía a la barriada Yllera el autobús que hace el servicio urbano, sufrió la rotura de una biela en el momento en que transitaba por el paso de los Vadiellos. A causa del percance el autobús rebasó la acera derecha, frente a "Plastmetal", yendo a estrellarse con un árbol.

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 657,0; a las diez de la tarde, 656,0. Termómetro.—Temperatura máxima 18,6 grados, a las 16 horas; mínima, 0,4 grados bajo cero, a las 7 horas.

FARMACIAS DE GUARDIA

— González Santos, Avenida del Generalísimo, 3; Hidalgo Manjón, San Juan, 25 y Pérez Lajarreta, General Mola, 32.

CUPON PRO-CIEGOS

— El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo del día de ayer es el 83 y premiados con cinco pesetas, los terminados en 83.

SUFRE UN ACCIDENTE EL AUTOBUS DE LA BARRIADA YLLERA

— Cuando alrededor de las once de la mañana de ayer se dirigía a la barriada Yllera el autobús que hace el servicio urbano, sufrió la rotura de una biela en el momento en que transitaba por el paso de los Vadiellos. A causa del percance el autobús rebasó la acera derecha, frente a "Plastmetal", yendo a estrellarse con un árbol.

Burgos Hace 30 años

Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 23 de Abril de 1924

LA Compañía de comedias de Antonio Martínez, que actúa con gran éxito en el Teatro Principal, estrenó ayer la obra de Felipe Sassone, en cinco actos, "¡Calla corazón!". Como fin de fiesta actuó Amalia de Isaura con sus creaciones.

HA ingresado como músico mayor de tercera del Ejército, el aspirante aprobado don Bonifacio Gil García, músico de primera del Regimiento Lealtad.

LA temperatura máxima de hoy fue de 23,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 6,0.

EN HONTANAS

Para el día 2 de Mayo y a las doce se vende o arrienda molino, llave en mano.

Vida religiosa

SANTOS DE HOY: San Jorge, Adalberto, obs.; Félix, pb.; Fortunato, dc.; Gerardo. Misa, con rito semidoble, color blanco, propia; segunda oración de San Jorge; tercera, El fámulo. Gloria, Secuencia, Credo, Prefacio propio.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Fidel, de Signaringa, mr., Sabas, Alejandro, Eusebio, mrs., Honorio, ob. Misa, con rito semidoble y color blanco, segunda oración de San Fidel, tercera El fámulo. Gloria, Secuencia, Credo, Prefacio propio.

SANTORAL

SANTOS DE HOY: San Jorge, Adalberto, obs.; Félix, pb.; Fortunato, dc.; Gerardo. Misa, con rito semidoble, color blanco, propia; segunda oración de San Jorge; tercera, El fámulo. Gloria, Secuencia, Credo, Prefacio propio.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Fidel, de Signaringa, mr., Sabas, Alejandro, Eusebio, mrs., Honorio, ob. Misa, con rito semidoble y color blanco, segunda oración de San Fidel, tercera El fámulo. Gloria, Secuencia, Credo, Prefacio propio.

CULTOS

SAN AMARO: Solemne novena al bienaventurado San Amaro, que se venera en su ermita del Hospital del Rey. Dará principio mañana, sábado a las nueve y media de la mañana, celebrándose una misa rezada y a continuación el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el santo Rosario; seguirá la novena y gozos cantados. El día 2 de Mayo, último de la novena, habrá a las once misa solemne y sermón que predicará el reverendo Padre García Ortiz superior de la residencia de Padres jesuitas.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, concede cinco días de indulgencia a todos los fieles que previamente dispuestos reciban la sagrada comunión en dicha ermita durante toda la novena y en las misas que se celebren en el tiempo señalado, pidiendo a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Vendo casa

Santa Dorotea, 30, tres plantas y almacén 400 metros, llave en mano. Informes este domicilio.

AGRICULTORES

Secco ofrece patata siembra precintada a precios asequibles, mejores zonas de Burgos, Santa Dorotea, 30.

CUPON de seguro gratuito

n.º 15 Para lectores no suscriptores de DIARIO DE BURGOS

Acción Católica

En el salón de la parroquia de San Lorenzo, dará hoy, a las ocho y media, la acostumbrada conferencia del cursillo organizado por la Acción Católica, el M. I. Sr. Don Félix Arrarás, quedando invitados todos los caballeros.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES Retiro espiritual El lunes próximo tendrá lugar en el Internado Teresiano, a las seis de la tarde, el retiro espiritual mensual, dirigido por el reverendo Padre Daniel Agacino, S. J.

Se invita a todas las señoras, rogando puntual asistencia a las asocidadas.

MUEBLES VENDO cama, estufa serotin y varios muebles. Fuentesillas 4, tercero, derecha.

TRASPASOS GANCA, traspaso local (500) propio cualquier negocio. Informes Bar Achuri.

TRASPASO ultramarinos, bebidas con vivienda y gran almacén. Informes D. Ventreiras, "Vinos", Torrelavega.

YARIOS TANGER: Suministramos desde esta plaza toda clase de productos farmacéuticos extranjeros. Escriban Cristóbal 88, Tanger.

FOTOGRAFADOS, Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria 13 Tel. 2015.

IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria, 13.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO.— "El golfo que vió una estrella" (1) y "La trinta del aire" (2). AVENIDA.— "Órdenes secretos" (2). CALATRAVAS.— "Danubio rojo" (3) y "Dada" (2). CORDON.— "Malasia" (2). GRAN TEATRO.— "Quo Vadis" (2). POPULAR.— "Malasia" (2) y "Dos cuentos para dos" (2). REX.— "Fuego en la nieve" (2) y "Catalina de Inglaterra" (3). EXPLICACION.— (Para cines), 1, todos los días; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA almacén propio industria. Informes calle Calvario, Casa Capitiano, vinos.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

VENDO coche Studebaker Presidente, siete plazas, de la casa, servicio público, bien de todo. Teléfono 2629.

VENDO camion con diferencial Chevrolet, Barrio Gimeno 8, habitación 7.

VENDO Rosengart, 7 H. P., dos plazas, perteneciente a un amigo, a medio de Quintana Martín Galindez. (Burgos).

VENDO moto 5 caballos, impecable, buena marcha, cambio al pie, Morris. Impecable, 7 caballos, ruedas nuevas y discos. Toda prueba a Santa Agueda 26, señor Del Olmo.

MOTO Guzzi vendiendo cambio otra mayor potencia. Papelería Sedano, Piedad Espinosa, se vende, motor 150 H. P. con neumáticos de 44 x 10. Informes Garage Barrios, calle Vitoria 109. Teléfono 1883, Burgos.

COLOCACIONES

SE NECESITA pastor para la dula del Hospital del Rey. Tratar con el presidente de dicha Junta.

ALBAÑILES, se necesitan para socios cooperativa. Informes, Plaza Vega 34, tercero, izquierda.

SE NECESITA asistente de siete a diez nocheche. SE NECESITA asistente. Travesía del Mercado núm. 4, segundo.

SE NECESITA cocinera buenos informes, Vitoria 19, segundo, izquierda.

PASTOR se ofrece para guardar ganado lanar. Informes: Jesús Espigau, en Abilios.

SE NECESITA muchacha o asistente. Madrid 7, segundo, izquierda.

SE NECESITA obrero soltero o viudo, para atender diversos trabajos en esta ciudad. Informes, Ignacio Palacios S. A.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA asistente joven. Almirante Bonifaz 10, primero, derecha.

SE NECESITAN aprendices en "Frio Industrial Burgaleses", S. L.

SE NECESITA medio oficial y aprendiz adelantado. Sastresía Teñido. Calle Vitoria 3, tercero.

SE NECESITA muchacha para obligación. San Lesmes 1, sexto, izquierda.

SE NECESITA sirvienta. Plaza Devala Sotelo núm. 9, Bar Polvorilla.

SE NECESITA doncella. Calle Condestable 4, cuarto, izquierda.

MUCHACHA que sepa cocinar, imol sin informes. General Mola 24, primero.

SE NECESITA pastor a MAQUINAS de punto nazorran. Eladio Martínez, en Villagozal Pedernales.

SE OFRCE señora para porteria, sin hijos. Informes Hospital del Rey 34. Agustín Mahamud.

SE NECESITA chica con informes. Huerto del Rey 4, cuarto.

SE VENDEN 140 gallinas raza Leghorn primera y segunda puesta y material avícola. Razon Sexta Unidad Veterinaria, Carretera Valladolid.

VENDO vestido completo comunión niña. Fuentesillas 10, primero.

VENDO mes Abril, colmenas movilizadas y nucleos. Muy pobladas para obtener máxima producción próxima cosecha. Precios económicos 675 y 275 pesetas. Basilio Martínez, Pinar Antequera, Valladolid.

VENDO coche niño, magnífico estado. Barrio de Fuentesillas 10, primero.

VENDO torno CEM, taladro, cepillo, regreusador de madera, esmeril y taladro. Florencio Alonso. Apartado 7, Osorno (Palencia).

SE VENDE silla gemelos San Pedro y San Felices 20, tercero, izquierda.

SE VENDE silla gemelos San Pedro y San Felices 20, tercero, izquierda.

TUBOS de cemento, de 41, bar. SE VENDE casa unifamiliar parada autobus gran terreno, a estrenar, precio interesante. Informes: Tahonas 6, segundo teléfono 2707.

VENDO piso libre, seis habitaciones baño, servicios. Razon esta Administración.

VENTA chalets playa Mesados los días. Granja San Benito. Aparicio Ruiz 12, bajo. (Detras Audiencia).

VENDO bicicleta señora. Barriada Yllera, calle D, número 30.

VENDO varios pisos libres, céntricos, económicos. Informes, Puebla 4, primero.

VENDO libros pisos económicos distintas zonas. Sáenz de Santa María. San Juan 1.

VENDO pisos libres cuatro magnificas habitaciones más servicios, magnífica construcción, bien situadas. 56.000, 60.000, 65.000. Cantero. Concepción 2.

VENDO casa individual libre, cuatro habitaciones, cocina grande, patio, gallinero, precio gran ocasión con facilidades pago. Cantero. Concepción 2.

COMPRO finca labrantío libre, hasta 2.000.000 de pesetas Sáenz de Santa María, San Juan 1.

NO HAY quien dé más por menos dinero; piso libre, cuatro habitaciones, despensa, ducha, lleno de muebles a estrenar, modernos, todo 67.000. Abilios Vega 36.

FRENTE estación, vendiendo segundo piso libre, cuatro habitaciones, 43.000. Abilios.

FUNCIONARIO publico

desea pensión familia honorable sitio céntrico. Ofertas esta Administración.

MUEBLES

VENDO cama, estufa serotin y varios muebles. Fuentesillas 4, tercero, derecha.

TRASPASOS

GANCA, traspaso local (500) propio cualquier negocio. Informes Bar Achuri.

TRASPASO ultramarinos, bebidas con vivienda y gran almacén. Informes D. Ventreiras, "Vinos", Torrelavega.

YARIOS TANGER: Suministramos desde esta plaza toda clase de productos farmacéuticos extranjeros. Escriban Cristóbal 88, Tanger.

QUEDA DESIERTO EL CONCURSO PARA ADJUDICACION DEL SERVICIO URBANO DE AUTOBUSES

El día 16 del mes de Mayo homenaje de las Peñas al alcalde de la ciudad

A las dos de la tarde de ayer, finalizó el plazo concedido por el Excmo. Sr. Ayuntamiento para optar a la adjudicación del concurso convocado para concesión del servicio de Autobuses Urbanos, actualmente de propiedad municipal.

Dicho concurso ha quedado desierto por no haberse presentado pliego alguno.

HOMENAJE DE LAS PEÑAS AL SEÑOR DIAZ REIG

A mediación de ayer visitaron al alcalde de la ciudad, Sr. Díaz Reig, los comisionados de las Peñas burgalesas, don Ricardo S. Sosa y don Gerardo Sanmartín, al objeto de dar cuenta a nuestra primera autoridad municipal del acuerdo adoptado por estas entidades populares burgalesas de rendir un homenaje a su persona, como testimonio de gratitud por las pruebas de estímulo, ayuda y deferencias que del mismo han recibido a todo lo largo de su mandato al frente de los destinos ciudadanos. El homenaje tendrá lugar el próximo día 16 de Mayo y consistirá con la entrega de una placa artística, de plata, que está siendo repujada por Maese Calvo y dicho acto será seguido de un banquete popular.

Marchan a Vitoria los grupos de Cultura y Arte del Frente de Juventudes

Participarán en una competición interprovincial

Estos días se ha celebrado en nuestra provincia la competición provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, participando los dos grupos representativos de la capital y de Ebro. Estas competiciones han sido presenciadas por el Jurado Provincial llegado exprésse a Burgos. Como objeto de tomar parte en la competición interprovincial que se celebrará en Vitoria, han sido designados para representar a Burgos los grupos de la capital correspondientes a armónicas, rondallas y baile de escuadra.

LA BOLSA
Madrid.— Cotizaciones de Bolsa.
Acciones: España, 655; Exterior, 700; Nuevas, 1.700; Central, 447; ...

Bolsa de Bilbao
Acciones: Iberduero, 3,5; ...

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Española, 12. — BURGOS

DR. URRACA
OCULISTA
SAN CALVO, 17.— TELEFONO 1371

DR. JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Hospital de Barrancos y Cruz Roja
31, 31. — Teléfono 1591

DR. JOSE GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD
San Juan S. Fernando, 3, 2. Tel. 1446

DR. Vigalondo Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16. — Teléfono 3092

LOS TOROS

Apoteótico recibimiento dedicado en Madrid a la selección juvenil española de fútbol

También en la estación de Burgos se les dedicó una cariñosa acogida

Consideran a Alemania el equipo más duro y a Argentina el de más clase

Irún. — Un clamoroso recibimiento ha sido tributado en la frontera a los jugadores y acompañantes de la selección nacional juvenil de España, de fútbol, que ha conquistado el campeonato del Mundo.

Siete plenos en las quinielas del domingo último

En la del día 2 de Mayo figurará el Mirandés

Madrid. — Resultados provisionales del escrutinio de las Apeuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 29 jornada de Liga del pasado día 18.

Boletos vendidos, 3.118.607. Recaudación, 9.355.821 pesetas. 55 % de premios, 5.145.701'55 pesetas.

Reparto de premios: 2.572.850'75 pesetas a repartir entre siete boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a 367.550'10 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre quinientos boletos más aproximados de trece aciertos, provisionalmente a pesetas 5.145,70 cada uno.

El próximo domingo, día 25, termina el Torneo de Liga y habrá la correspondiente jornada de Apeuestas con partidos de Primera y Segunda División. El Patronato seguirá celebrando jornadas de apuestas en la Copa del Generalísimo.

Sin embargo, la correspondiente al 2 de Mayo, jornada 31 de apuestas, los catorce partidos incluidos en el boletín son de Tercera División, y concretamente los siguientes:

Santiago - Pontevedra, At. Zamora - San Martín, Erandio - Huesca, Tudelano - MIRANDES, Tarragona - Europa, Manresa - San Andrés, Sans - Getona, Toledo-Manchego, Arenas Zaragoza - Plus Ultra, Yeclano - Levante, Alcala - Lorca, Almería - Cádiz, Belislarache y Martos - Algeciras.— Afili.

Fernández, entrenador del Madrid, suspendido por cuatro partidos

Madrid. — El Comité de la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado imponer, entre otras, las sanciones que se expresan:

Jugadores. — Primera División: Suspendido por cuatro partidos oficiales a José Vela Escuer (Osasuna) y Mauro Rodríguez Cuesta (Celta), por agresión mutua.

Entrenadores. — Suspendido por cuatro partidos oficiales al entrenador del Real Madrid, don Enrique Fernández Viola, por penetrar en el terreno de juego y protestar decisiones del árbitro.

Recibos para pago de salarios
Talonarios de 100 hojas
Tamaño 16x22 4,50 pesetas
N. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 13. Teléfono, 2018

Glodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan 22. — Teléfono 1855

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.ª dcha. — Tel. 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. — Teléfono 2231

En los andenes de la estación se hallaba congregada una impresionante multitud, con la banda municipal de música y las autoridades. El público acogió la llegada de los campeones con entusiásticas aclamaciones. Inmediatamente, los jugadores, representaciones de la Federación, entidades deportivas de la provincia y autoridades, pasaron a los comedores de un céntrico hotel, para desayunar, mientras la banda de música ofrecía un concierto. Al final, el alcalde de la ciudad, don José Ramón Aguirre, pronunció un discurso para señalar que el fútbol español debe tener por base aquella época gloriosa de las Olimpiadas de Amberes donde Irún, cuna del deporte, estuvo magníficamente representada.

Seguidamente se acomodaron en un vagón especial del rápido de Irún a Madrid, cuya llegada a la capital de España se prevé para las diez de esta noche. En el momento de partir el tren se reprodujeron las aclamaciones y el entusiasmo de la multitud.

Interrogado por nuestro corresponsal, el directivo del comité nacional de juveniles, don Juan Ramiro de Carranza ha declarado que el comportamiento de los jugadores españoles ha sido en todo momento admirable y que con la fusión puesta en España, han rendido al máximo, conquistando con todos los honores el título de campeones del Mundo. Terminó diciendo que el triunfo se debe a este esfuerzo de los jugadores, unidos a la labor desplegada por todo el comité nacional juvenil desde hace varias temporadas laborando con tanta eficacia y cuyos frutos son esos.— Afili.

PASO POR BURGOS

Conforme estaba anunciado, poco después de las tres de la tarde de ayer, en el rápido de Madrid, pasaron por nuestra ciudad los componentes de la expedición del equipo juvenil de fútbol.

En la estación se congregó un nutrido grupo de aficionados que hicieron objeto de cariñoso recibimiento a los muchachos españoles, que tan brillante triunfo consiguieron en Colombia.

Durante la breve parada del convoy, el jefe de expedición, otros directivos y el seleccionador nacional, señor Melcón, fueron saludados por don Antonio María de Mena, quien felicitó a aquéllos y a los jugadores.

Al reanudarse la marcha por parte del tren, se renovaron las manifestaciones de afecto exteriorizadas por los aficionados burgaleses, a las que correspondían los jugadores juveniles saludando desde las ventanillas del tren.

APOTEOTICO RECIBIMIENTO EN MADRID

Madrid. — Una enorme masa humana que se calcula en más de veinte mil personas ha recibido esta noche a las diez, en la estación del Norte, a los componentes del equipo español de fútbol juvenil que en Alemania se han proclamado campeones del Mundo. Todos los andenes de la amplia estación, escaleras, de bajada a los andenes, entrevisas y techos de los vagones aparecían completamente cajados de personas que tributaron un recibimiento apoteótico a los jóvenes jugadores.

El delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, acompañado de varios miembros de este organismo, entre los que se hallaba el señor Gutiérrez del Castillo, pudieron a duras penas y tras imprevistos esfuerzos llegar hasta una de las puertas del vagón, donde se hallaban los jugadores, pudiendo subir al mismo. El general Moscardó felicitó a los directivos de la expedición y a cada uno de los jugadores.

Estos, asomados a las ventanillas, correspondían a las aclamaciones de público que con pancartas, no cesaba de gritar. Cuando el capitán de la selección española se asomó a una ventanilla portando la copa de campeones mundiales, la ovación fue ensordecedora coreándose con los gritos de ¡España!, ¡España!, ¡España!, ra, ra, ra. A tal punto llegó la aglomeración, que el gentío quedó materialmente empujado entre dos trenes, sin poderse mover. La fuerza pública se colocó a las puertas del vagón para impedir que subiera el público y así casi se estuvo más de una hora, sin que los jugadores pudieran aparecer.

Hemos acompañado a los jugadores juveniles desde Valladolid, donde los aficionados congregados en gran número en el andén, recibieron con nutridos aplausos y ovaciones a los expedicionarios.

En El Escorial, muchos aficionados locales esperaban el paso del tren camino de Madrid y en esta población recibieron por los primeros periodistas destacados por los diarios madrileños, así como buen número de fotógrafos.

La llegada a Madrid, emocionó a los jugadores y directivos y desde los depósitos de máquinas, obreros de la Renfe aplaudían y daban vivas a los jugadores.

Todos estos coinciden en señalar, que los equipos más duros del torneo han sido los yugoeslavos y alemán, el mejor equipo el argentino y como jugador el más destacado, el delantero centro del equipo alemán, que será llevado al equipo nacional de Alemania Occidental, en los campeonatos del Mundo que se disputarán en Suiza.

Los directivos hicieron patente el magnífico comportamiento de todos los jugadores, su gran espíritu deportivo y el enorme esfuerzo realizado a través de toda esta competición mundial.

En el encuentro contra Alemania Occidental, final del campeonato, los jugadores rezaron un Padrenuestro juntamente con los directivos antes de comenzar el partido y otro en el descanso. Repitieron sus oraciones conjuntamente al comenzar la prórroga en el mismo terreno de juego y en el descanso de la misma. El señor Santamarina, jefe de la expedición, nos dijo: "Seguramente los sesenta mil alemanes reunidos en el estadio, al vernos a todos reunidos

en el terreno, sospecharían que estábamos dando consignas de juego y sin embargo, estábamos todos pidiendo a Dios que nos protegiese y nos diese la victoria".

Todos los expedicionarios traen la medalla de oro, como campeones del Mundo y numerosos regalos. Ramón Melcón no cesa de alabar y ensalzar la labor realizada por todos los jugadores y la calidad de su juego.

El Binéfar, gana al Basconia por 3-0

Huesca. — En partido de Tercera División jugado hoy en Barbastro, por descalificación del campo de Binéfar, el Binéfar venció al Basconia por tres tantos a cero.— Afili.

Barrio de Castañares Se celebran animados bailes y grandes partidos de bolos, todos los días festivos de la temporada.

La "Il Pascua del Deportista" se celebrará el día de la Ascensión

Constará de diversos y brillantes actos

Anoche, tal como estaba anunciado, se celebró una reunión en la Cámara de Comercio para tratar de la organización de la Il Pascua del Deportista, organizada el pasado 20 por vez primera con tan lisonjero éxito y que en la presente ocasión se pretende renovar y aun superar.

A esta reunión, convocada por la Obra Atlética Recreativa, concurrieron los delegados y representantes de las diversas Federaciones y Sociedades deportivas que radican en nuestra ciudad.

Como acto previo se dio cuenta del fallecimiento de don Teodoro Fernández, decidido colaborador de la "Pascua del Deportista", rezándose por todos los asistentes un Padrenuestro en sufragio del alma del finado.

El acuerdo principal fue designar la fecha del 27 de Mayo, festividad de la Ascensión para la celebración de esta segunda "Pascua del Deportista", la cual merece el patrocinio del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, que honrará los actos con su presencia.

El programa que se esbozó en esta reunión fue el siguiente: Día 25 de Mayo.— A las ocho de la noche saldrá de la Catedral una procesión portando la imagen de Santa María la Mayor, que será llevada al domicilio de las Federaciones, donde quedará entronizada, para ser llevada al día siguiente profesionalmente al Santo Templo Metropolitano.

El día 26, en el Circo de la Unión o en el salón de actos del Circo Católico de Obreros, habrá una conferencia a cargo de un eminente orador e intervención musical a cargo de la Rondalla de "Educación y Descanso" y la Escolanía de la S. J. Catedral.

Para intervenir en uno de estos actos, en forma de colofono, se pretende invitar a don Ramón Melcón, seleccionador del equipo nacional juvenil o a Zarra.

El día 27, festividad de la Ascensión, se iniciará con una aurora a cargo de diversos rondallas, con letras atusivas al deporte y a la Virgen, por encontrarnos en el Año Mariano.

FUTBOL MODESTO Y JUVENIL

El domingo interesante partido en Zatorre

Estamos ya en las postrimerías de los campeonatos locales de fútbol que, organizados por la "Sociedad Española de Seda Artificial", se celebraban con indecible éxito en nuestra ciudad. Y es precisamente ahora, cuando al asomarnos a la clausura de los mismos, vemos las cosas verdaderas y sinceramente complicadas. Porque todos los equipos tienen, si no las mismas posibilidades, si, al menos, análogas aspiraciones.

La jornada del domingo, nos ofrece dos partidos decisivos y uno de ellos, el Victoria, S. D. — Empresa SESA, se celebrará (D. M.), en el campo Zatorre, siendo, precisamente, el que más expectación viene despertando.

El programa es este: "Copa Director Técnico", don José Manuel Plaza. Campo de San Amaro. — A las 10,30: Garra F. J. — C. D. Alfaretos; a las 11,30: Angel de la Guardia C. D. Santa Ana.

Liguilla "Copa Presidente SESA" — Campo "La Milnera". — A las 11,30: Racing Club — Barrada SESA. Campo Zatorre. — A las 11,30: Victoria, S. D. — Empresa SESA.

Repetimos que los aficionados tienen la ocasión de ver evolucionar el próximo domingo, en el campo de la Barriada Obrera, a los equipos Victoria, S. D. y Empresa SESA, en partido decisivo e interesante, ya que se trata nada menos que de los campeones de los dos grupos de la fase anterior.

García Cruz conquista el gran Premio de Niza

Está conceptuado como el mejor jinete de Europa

Niza. — El comandante Jaime García Cruz (España), ha ganado el gran premio del Concurso Hípico Internacional. Ha sido conceptuado como el mejor jinete de Europa, ya que hasta ahora ha conseguido tres victorias a cual más importantes. García Cruz montaba el caballo "Quoniam".

SOLO ONCE CUBRIERON EL RECORRIDO SIN FALTA

Niza. — De los 61 participantes en el Gran Premio de Niza del Concurso Hípico Internacional ganada por el jinete español García Cruz, solamente once cubrieron el recorrido sin falta.

Después de García Cruz se clasificó en segundo lugar el capitán Bouteller (Francia), sobre "Azur", con tres faltas y 52 segundos; y tercero, capitán Fernando Marques Cavaleiro (Portugal), sobre "Cara linda", cuatro faltas, en 40' 4/10 y cuarto, capitán Almeida (Portugal), sobre "Florentina", 4 puntos en 43' 9/10.

Sección Femenina

Los equipos burgaleses femeninos de gimnasia a Valladolid y Segovia

El pasado día 21, salieron para Madrid, un equipo de Flechas de la local capital, que se clasificó en la fase regional de Gimnasia que se celebró en Valladolid, durante los días 17, 18, y 19 del pasado mes de Marzo.

En esta prueba que se celebra en la capital de España, participan los 10 equipos mejores clasificados, ocupando Burgos el octavo lugar.

Ese mismo día, salió con dirección a Segovia, el equipo de segunda categoría de la local capital, para participar en la fase regional de los campeonatos nacionales de balonvolea, que se celebra en dicha ciudad. Participan equipos de Segovia, Soria, Avila y Burgos.

El equipo campeón de este sector, pasará a jugar con los campeones de los demás sectores.

Hockey sobre patines

Fuerte derrota del equipo burgalés en Alicante

Alicante. — En las pistas del Club Atlético de Montemar, han comenzado hoy las pruebas del décimo campeonato de España de hockey sobre ruedas, correspondiente a la Segunda División.

Resultado de los partidos jugados esta tarde: Azor, 6; Guardia de Franco, de Murcia, 0. Peña Deportiva Valencianista, 8; Ciudad Jardín, de Balnears, 0. San Sadurni de Noya, campeón de Cataluña, 6; Agrupación D. Y. A., de Galicia, 0.

Igualeda Hockey Club de Cataluña, 15; Hermanos Maristas, campeón de Burgos, 2.— Afili.

Peña Motorista Burgalesa

Aviso oficial

Como continuación de la Junta General celebrada el pasado sábado, y a los efectos de elección de nuevos directivos, se convoca a todos los señores socios de esta Peña Motorista, a la reunión que tendrá lugar esta noche y hora de las ocho y media, rogándose la mayor asistencia y puntualidad.

Sección financiera

CULTIVOS DEL NORTE PATATA DE SIEMBRA S. A.

Se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, en Burgos capital — Juan Albarelos 19 (oficinas) — que tendrá lugar el día 10 del próximo mes de Mayo (lunes) a las once de la mañana en primera convocatoria, y al día siguiente a la misma hora en segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA
Aprobación si procede del acta de la Junta anterior, plan a seguir en el futuro por la Sociedad en virtud de la resolución del con la Zona Ojeda.

Hoy, inauguración de la exposición de Modesto Ciruelos

Esta tarde, a las ocho, en la Sala municipal de Arte, se verificará el acto de apertura de la exposición de Modesto Ciruelos. Asistirán las autoridades.

SE VENDE

Granja a unos 7 kilómetros de distancia de Villarcayo, comprendiendo unas 17 hectáreas para cultivo, más de 100 árboles frutales, 2 casas, una industria para elaboración de teja (actualmente parada) y una cochera. Extensión total unos 4 kilómetros de circunferencia. Abundante madera de encina y roble. Razón: C. S. Apartado número 5, VILLARCAVO.

El Orfeón Mirandés actuará mañana sábado en Briviesca

Briviesca (por teléfono, de nuestro corresponsal). — Mañana sábado se desplazará a Briviesca el faureado Orfeón Mirandés, para dar un concierto en el Teatro Moderno, a las ocho de la tarde.

Hay mucha animación entre los briviescos para oír a tan destacada entidad musical, que tanto éxito lleva cosechados y que ahora se presenta por primera vez en Briviesca, con un selecto y atrayente programa, bajo la batuta de su director, el prestigioso maestro Solavarrriet.

Antes del concierto, el Orfeón cantará la Salve en la iglesia de Santa María y su actuación constituirá un verdadero acontecimiento en Briviesca, que sin duda alguna sabrá corresponder a la generosidad de esta notable entidad coral.

CHISTES Y PASATIEMPOS

Ya está a la venta la colección de los SEIS primeros números de la magnífica revista "CHISTES Y PASATIEMPOS", maravillosamente encuadrada. Un precioso tomo de 384 páginas, con más de 2.000 chistes con dibujos, anécdotas graciosísimas, crucigramas, jergolíficos, pensamientos y curiosidades seleccionadas.

¡LA BOMBA ATOMICA DE LA RISA Y EL ENTRETENIMIENTO! El mejor antibiótico contra la tristeza y el aburrimiento! Sólo podremos complacer a los 200 primeros lectores que escriban a Revista: CHISTES Y PASATIEMPOS. Apartado, 8.063. MADRID

TOROS

El día 2 de Mayo se inaugurará la temporada en nuestra plaza con una gran novillada picada

Rafael Padrosa, "El Chuli" y Marcos de Celis estoquearán novillos de Pio Tabarnero de Paz

La noticia que a título de rumor anticipábamos en nuestra edición del miércoles último, ha tenido agradable confirmación. Los empresarios del circo taurino del paseo de los Vadillos, señores Martínez Ojeda y Santamaría Gómez, ultimaron ayer sus activas gestiones que venían realizando, para completar el cartel de la gran novillada picada con que se inaugurará oficialmente la temporada en Burgos, el próximo domingo, 2 de Mayo.

Como nosotros adelantábamos, actuarán en esta sugestiva novillada, nuestro paisano Rafael Padrosa, figura máxima entre los novilleros punteros de la actualidad taurina; el no menos famoso novillero "madrileno", Celestino Hernández "El Chuli", triunfador también en la plaza de "Vista Alegre", de donde hace unos días fué sacado en hombros, en unión de Padrosa, y el idolo de la afición palentina, Marcos de Celis, que tan resonantes triunfos obtuvo la temporada última en diversas plazas de primer orden.

Para esta excepcional terna de toreros, la empresa ha adquirido seis magníficos novillos al acreditado ganadero salmantino, don Pio Tabarnero de Paz, de cuyo prestigio como criador de reses bravas resulta obvio escribir, ya que son innumerables los toros y novillos de este hierro que han sobresalido en todos los ruedos españoles, por su buena nota, poderío y casta.

Tan inmejorable cartel ha de causar general agrado en la afición, deseosa como está de admirar y aplaudir al torero de Burgos, tras los resonantes triunfos obtenidos recientemente en la plaza de "Vista Alegre" y también de calibrar los méritos artísticos de nuestro paisano, junto a diestros que como "El Chuli" y Marcos de Celis, son garantía del éxito artístico de esta novillada inaugural.

Pese al extraordinario esfuerzo y riesgo económico que supone la organización de un festejo de esta categoría, la empresa no ha escatimado medios para satisfacer las lógicas ilusiones de los aficionados locales.

Incendio forestal en Villasar de Herreros

Herido por arma blanca

Comunican desde Contreras, que después de una discusión sostenida entre Esteban Santamaría Bañuelos y José Herrero Hortiguéla, ambos de 20 años de edad, el segundo de los citados asestó una puñalada a Esteban, produciéndole una herida en la región glútea, que fué calificada de pronóstico reservado.

Dió origen a la agresión la discusión sostenida por ambos acerca del destino que debían dar a 13 pesetas que poseían mutuamente opinando el agrado que debían gastarlas y el agror que era conveniente guardarlas.

Ha fallecido en Logroño el Rvdo. Hermano Constancio

Fué director, durante muchos años, del Colegio «San Antonio» de los Hermanos Maristas

A los setenta años de edad y 53 de profesión religiosa, ha descansado en la paz del Señor, en Logroño, el benemérito miembro del Instituto Marista, Rvdo. Hermano Constancio, célebre educador de varias generaciones de burgaleses, ya que durante muchos años ejerció la dirección del Colegio "San Antonio", de esta ciudad, siendo asimismo profesor del "Círculo Católico de Obreros".

Humilde, sencillo y afable en toda su vida dedicada a la educación de la infancia, el Hermano Constancio dejó en Burgos honda huella de su extraordinaria labor pedagógica, captando la admiración y el reconocimiento de cuantos alumnos recibieron de él, sabias y provechosas enseñanzas. Admiración y reconocimiento que quedaron patentizados hace tres años, con motivo de las bodas de oro de su vida religiosa, en el fervoroso homenaje que le dedicaron todos sus antiguos alumnos burgaleses y que constituyó para el ejemplar educador, una de sus más infinitas satisfacciones.

Descanse en paz el alma del admirado religioso burgalés y reciba el Instituto Marista la expresión de nuestra condolencia, que hacemos asimismo patente a la familia del finado.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

ARROYAL

El domingo próximo se celebrarán animados bailes públicos, amenizados por una gran orquesta.

CHAMARILERO

Méjico.—En avión ha salido en dirección a Madrid el matador de toros mejicano Fermín Espinosa "Armillita Chico". Declaró que no tiene el propósito de torrear en España.—Efe.

"ARMILLITA" VIENE A ESPAÑA

¡Burgaleses! En los 370 pobres que comen actualmente en la Cocina, no están todos los de Burgos. Hay muchos todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 370.

Incendio forestal en Villasar de Herreros

Herido por arma blanca

Comunican de Villasar de Herreros, que en el monte denominado "El Robledo" de dicha localidad y propiedad del Estado, se declaró un violento incendio que a causa del viento reinante adquirió notables proporciones. No obstante, merced a la entusiasta colaboración de todo el vecindario, pudo localizarse y con ello evitar que causara daños de mayor consideración.

Fueron pasto de las llamas 15 hectáreas de superficie poblada por brezo alto y 40 robles regulares y 6 hayas, cuyo valor total está cifrado en unas 10.000 pesetas. RINA EN CONTRERAS

Comunican desde Contreras, que después de una discusión sostenida entre Esteban Santamaría Bañuelos y José Herrero Hortiguéla, ambos de 20 años de edad, el segundo de los citados asestó una puñalada a Esteban, produciéndole una herida en la región glútea, que fué calificada de pronóstico reservado.

Dió origen a la agresión la discusión sostenida por ambos acerca del destino que debían dar a 13 pesetas que poseían mutuamente opinando el agrado que debían gastarlas y el agror que era conveniente guardarlas.

¿QUÉ ES DULCINEA DEL TOBOSO?

Por Damián ESTADES RODRIGUEZ

QUE fácil le fué a Don Quijote, en la pluma de Cervantes, para el aumento de su honra y servicio a su Patria, buscar una dama de quien enamorarse; porque sin amor era árbol sin hojas y sin fruto y cuerpo sin alma!

Y le eran necesarios esos amores para enviar sus vencidos: follones, gigantes, malandrines y gente de mala ralea a postrarse ante su dama rindiéndola pleitesía, dama de la que hacía mucho tiempo estaba enamorado, sin que ella jamás lo supiese y se diese cuenta de ello.

¿Pero quién era esa dama, señora de sus desvelos, que en los cuarenta años de edad de nuestro héroe, le tuviese sorbido el seso, le derriese el cuerpo, ya consumido y cascado, y le hiriese el órgano cardíaco, que se movía con arritmia descompasada, cada vez que recordaba su nombre y sus cualidades?

¿Por qué, ocultando su nombre de pila, igual que había hecho con el suyo y con el de todas las cosas a él referenciativo de Dulcinea, encaminándole por el de princesa, tendiese a gran señora y no desdijese del suyo Don Quijote?

¿Qué razones tuvo para aplicarle el apelativo del Toboso, el de aquella villa del partido judicial de Quintanar de la Orden, en la provincia de Toledo, tan coincidente con las "tobas" que en su suelo había; y aún se extienden por los bajos de la Mancha, de cal esponjosa y ligera, cobertura de las claras aguas, de las fuentes, de las lagunas y de los manantiales, manchando así el pristino nombre de su Dulcinea, adorada tan grandemente como eran los tormentos que le proporcionaba su tan desgraciada vida.

¿Qué razones tuvo para recordar en su Dulcinea a la dulce y atrayente "dulzaina" tan melosa como la "dulciana" o "dulciora" latinas de su procedencia? ¿Pensaría en aquel momento en el estereotipo de nuestra serie celeste, tan lento en paso como su Rocinante, al dar la vuelta al sol de sus ensueños de 1337 días, tantos como los que él precisaba para ponerse en presencia de la señora de sus desvelos? ¿Sería su idea a expresarnos aquella sustancia, singular en dulzura extraordinaria, tan "dulciana" como su Dulcinea, elevando a doscientos grados el sabor dulce del azúcar? ¿Quería, en fin, darnos a entender, a la vez que criticar, a aquella secta de "dulcinistas" defensora del Espíritu Santo, con sus principios de todo amor, todo caridad, todo comunión, tan lejos del actual materialismo, invocando así el poder celestial de esta Tercera Persona de la Divinidad que tanto le inspiró y le protegía en el triunfal camino de su arriesgada empresa?

¿Por qué, insistiendo más, a este meloso, melódico y melifluido nombre de Dulcinea, tan dulce y sabroso como el de la fruta del cercado ajeno y el de la miel silvestre, que hallaba en su camino, en las quebras de las peñas y en los huecos de los árboles, asoció a él el tal dispar del Toboso, símbolo común del sarro de los dientes, del cardo borriquero, de la corteza de su ciudad con que se cubren las cosas?

¿Qué contraste tan enorme entre la personalidad de su adorado tormento, "mientemente espiritual, señora que no era de este mundo, sino del fantástico, engendradora y parida a su entendimiento, pintada con todas las gracias y perfecciones que quiso: hermosa sin tacha, grave sin soberbia, amorosa con honestidad, agraciada por cortés, cortés por bien criada, alta por lijera, campeando en ella la hermosura en grado de perfección sobre las hermosas, humildemente nacidas; y las personales de aquella doble mujer, Aldonza de Lorenzo, hija de Lorenzo Corchuelo, tan fofa como el de la corcho; y de Aldonza Nogales, seca como nuez salada de escudilla garganta; zafia laboradora, joven, pobre y trabajadora; adornada con cataratas en los ojos, perfumada de ajos crudos hasta las entrañas y oídos de boca capaces de encalabrinar y atosigar el alma; montadora de caballerías a horcajadas y a saltos, como el gato; gargadora y achadora de trigo, que no llegaba a ser rubicón; técnica en el rastillaje de lino o en el trillado de cereales, en la era!

Quien medite un poco sobre los amores de Don Quijote y los recorra desde el principio al fin de su aventura, los apreciará en toda su potencia y se sentirá contagiado de la nostalgia que invade a nuestro Hidalgo Caballero. Dulcinea será vista, amada y sentida por cualquier espectador, bien con el mismo nombre o con cualquier otro que quisiera darle, saliendo a lo rasu del campo o contemplándola cuantas veces quiera, desde las cumbres y altozanos; y apreciará que ninguna cosa puso en ella la naturaleza que no fuese perfecta y bien acabada; y si tuviera cien lunares, no fueran lunares, sino lunas y estrellas resplandecientes, alcanzando su belleza al sol de su hermosura y a todo el cielo juntos.

Las dos cosas más potentes que le incitaron a Don Quijote a amar a su Dulcinea, aparte de otras cualidades, fueron la mucha hermosura que poseía y la mucha fama lograda a través de su historia; porque en hermosura ninguna la igualaba; y en buena fama, pocas la llegaban; y la pintó a su imagen y semejanza, como él la deseaba, así en la belleza, como en la principalidad.

No la llegó, en su hermosura extraordinaria, ni la inglesa Elena, esposa de Constantino Cloro, el Párido, peregrino que halló la cruz de Jesús en Jerusalén, inmortalizada en su santidad. Ni la alcanzó, en su singular hermosura, la española Lucrecia, adornada con la preciosa joya de la fe, que no se quebrantara ante la insaciable persecución del tirano Daciano.

Tampoco llegaron a eclipsarla las más famosas, bellas y memorables mujeres de las edades pretéritas griegas, bárbaras o latinas, en sus grados de marionetas o heroínas, a las que los libros, las historias, los romances, las novelas, la fantasía y hasta la mitología, encumbraron su fama con nombres fantásticos. Y ni las nayades, presidentas de los ríos y de las fuentes; las nereidas, deidades inferiores del mar; las napeas, soberanas de los bosques, de los valles, de los sotos, florestas y praderas; las driadas, las más fuertes por sus

luchas en las selvas; y en fin, las creadas, como encumbradas en los picos de las montañas, pudieron tener nunca un cetro y un mandato tan elevados como los que poseía y posee en la actualidad Dulcinea, a la cual sentimos con tanta fuerza y tan hondamente como la sentía Don Quijote, sentada siempre en su áureo estrado de autoridad.

Don Quijote dibujaba a su Dulcinea sublime y perfecta, no obstante la defeción y abandono en que le tenía; sin duda, porque los encantadores de ella, no le dejaban ver el cariño que por ella sentía ni la permitían gozar de él; y la consideraba tan perfecta, que sobrepasaba a las "amarillitas", las jóvenes campesinas, pastoras de las Eglasas de Virgilio; a las "fils", la mejor encarnación poética de la mujer en las "atractivas" de gracia, habilidad, dulzura o delicadeza; a las "dianas", encargadas de su triple misión en la tierra, en el cielo y en el infierno; a las bellas "silvias" reinas imaginarias de la región del Alba, en la ciudad del Lacio; y entre otras a las hermosísimas y saludísimas "galateas", creación de Herodoto, pila bautismal de los galos, al decir de Diodoro; y glorias de las bellezas y de las gracias en las novelas de nuestro inmortal Cervantes.

¿Cuántas noches se las pasaba en vltia, apoyado su agudo cerebro, sobre sus entrelazadas y escudalladas manos, y siempre vigilante, pensando en la nueva hazaña que había de desencantar a su Dulcinea!

Y allí, en el cielo, rodeada de estrellas, se la dibujaba y perfilaba con tal fuerza de alma, que no fueran bastante los artifices Pánfilo, el fundador de la Escuela Sicione, el maestro de la paleta y de Apelles; Parrasio, el rey de los pintores, con su bien ganada corona de oro; Xeusis, el genio divino de la pintura, que plasmará a Elena; Timantes, el mejor pincel de la expresión del dolor; de Agamenón; ni siquiera Patricio, el centro creador del colorido, perfeccionando el ya en sí maravilloso de Apolodoro, para pintarla tal cual él se la representaba.

Si fueres y admirablemente combinados eran los colores de su sana Dulcinea no lo era menos su perfecto busto que equiparaba a la Minería guerrera, porfiada o leñada; que labrara Fidias, el Homero de la Escultura; mejorara Lisippo, el artífice de las facciones de Alejandro, Sócrates y Hércules; y superase el "presumido" Agesandro, creador del famoso Laoconte, el gran personaje de la Eneida de Virgilio.

Esta concepción tan alta que tenía de la dama de sus ensueños, no se perdió jamás del principio al fin de su aventura; aunque fuese transformada, por los villanos y malvados, de ángel en diablo; de esposa en pecadora; de bien hablada en rústica; de reposada en brincadora; de luz en tinieblas y de Dulcinea del Toboso en villana de Sayago; y por ella luchaba; porque quisiera su dama, como a él se la quitaron, era quitarle los ojos con que miraba, el sol con que se alumbraba y el sustento con que se mantenía su espíritu, ya que el del cuerpo estaba atendido por arte y gracia de la provida naturaleza y jamás se preocupó de él.

Sabia Don Quijote que la raza maldita, nacida en este mundo para anular y oscurecer las hazañas de los buenos, dando luz y brillantez a los hechos de los malos, procedía de los cortosanos y sedentarios, que no habían profesado nunca la honrosa y distinguida orden de la caballería andante y por eso criticaban su fanático amor y su lucha desenfrenada y desigual en la defensa de la gloria de su Dulcinea; y mientras tal hacía con esfuerzo heroico, los villanos paladeaban la melosa miel de la matrona patria, lográndola sin trabajo alguno, mientras nuestro caballero la elevaba al trono de la inmortalidad, aguantando su cuerpo y su alma toda clase de dolores e injusticias.

Ante tanto encantador, nuestro Don Quijote, sacando fuerzas de flaquezas, apoyado en su espíritu juvenil guerrero, a pesar de su cascado cuerpo, sabiendo que los hidalgos y hombres prudentes debían tomar las armas, desvainar las espadas, esgrimir las plumas y poner a riesgo sus personas, sus vidas y sus haciendas por defender: la fe católica, nexo de la tradición de la familia hispana; la propia vida, que es de ley natural y divina conservarla; la honra de la familia y hacienda, blasones de la nobleza; y el mandato del rey, para la guerra justa, mantenedora de la integridad de la patria, no vació en lanzar mandobles a diestra y a siniestra por rescatar a su Dulcinea, oscurcida por la ingratitude de los que explotaban su generosidad.

Y así, encomendándose a Dios, que es el sabedor de todas las cosas que han de suceder en este valle de lágrimas, en donde apenas se hace y habla cosa que esté sin mezcla de maldad, muere con el nombre de su Dulcinea en los labios, como antes quiso morir por su Patria, en los campos de batalla.

La oligofrenia (?) de Don Quijote era causa de la razón de la sinrazón que a su razón asistía, cuando al morir moría de amor pensando en su idolatrada Dulcinea; pero la razón directa y de cordura, era gozar, en la vida de su muerte de los queeres de su Dulcinea España, negados en su vida corporal y logrados eternamente, según esperaba y anunciaba en aquellos videntes versos:

Busco en la muerte la vida, salud en la enfermedad, en la prisión libertad, en lo cerrado salida, y en el traidor lealtad.

¡Maravillosa ficción amorosa de dulzura espiritual y patriótica!

El Ayuntamiento madrileño decide modificar los servicios de autobuses pero reajustando las tarifas

Don Jacinto Benavente habla sobre Teatro.- Un matemático dice que el Jaén y Osasuna promocionarán.- Se anuncia otra versión de "Malvaloca"



Madrid. (Crónica de "Tachin") para DIARIO DE BURGOS. La comisión municipal permanente ha celebrado pleno, bajo la presidencia del Conde de Mayalde, el cual dijo a los informadores que, al fin, se había decidido el pedido

de línea para trolebuses en todos los tramos de la avenida de José Antonio. Hizo constar, al respecto, su absoluta oposición a que la sustitución de autobuses por trolebuses se haga a base de no gravar al vecindario madrileño. Por eso, no se modificarán de momento las tarifas ni los itinerarios, pero no hay que olvidar que la empresa Municipal de Transportes no puede tampoco gravarse hasta el extremo, de que su vida económica sea

Fallecimiento de la madre de don Pedro Rocamora

Madrid. — Esta tarde se ha celebrado el entierro de la señora madre del ilustre periodista don Pedro Rocamora.

El sepelio fue presidido por dicho señor a quien acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores, presidente del Consejo de Estado y otras altas personalidades.

Tan piadoso acto constituyó un elocuente testimonio del afecto de que goza el ilustre periodista, que ha recibido numerosos testimonios de pésame con motivo de la desgracia que le aflige.

imposible. El negocio del transporte es masisimo y alguna vez habrá que tomar las medidas necesarias para hacer un servicio rentable, pero eso depende del Gobierno, pues el incremento, cuando lo haga, no debe recaer exclusivamente sobre los usuarios.

Otro reajuste en puerta.

reglamentarios. Eso no es un error de construcción. El motivo nos lo aclara hoy "Ita". De esta forma se alude a la disciplina federativa y no se celebran en ellas campeonatos ni concursos, quedando todo el tiempo libre para chapotear.

NOTICIAS BREVES

En Madrid, para ser bueno y recompensado, hay que ser "de la Escuela de Madrid" y tomar café en el "Gijón", ha dicho el pintor Javier Murga.

Se anuncia otra versión cinematográfica de "Malvaloca" y aquí sí que es inevitable la monjiita guapa.

CALCULOS

El matemático señor Gómez Lucía, muy aficionado a complicaciones numéricas futbolísticas y director de la Compañía Iberia, descubre hoy como va a resolverse la angustiosa situación de los equipos que bracean en la procelosa cola de la clasificación para ganar la playa. Lamentamos no disponer de espacio para transcribir todos sus interesantísimos cálculos, y recordamos tan sólo el cuadro final, ordenado por las menores probabilidades de promoción, y cuya suma es dos, pues dos son los equipos que han de promocionar. He lo aquí: Atlético de Madrid, 0,086; Real Sociedad, 0,140; Celta, 0,203; Valladolid, 0,212; Jaén, 0,518 y Osasuna, 0,840. Es de advertir que las cuentas de Gómez Lucía son siempre exactas, y no como las de Gonzalo de Córdoba.

Lo sentimos por navarros y jienenses.

COLQUIO

El de mañana en la Escuela Oficial de Periodismo versará sobre el fútbol juvenil — el tema de más palpitante actualidad — bajo el título "Cuando el deporte no es espectáculo". Participará en el acto el presidente del Comité Nacional de Fútbol Aficionado, don Miguel Moscardó. El seleccionador nacional de chavales, p quien sabe si de grandullones, Ramón Melcón, criticó los deportivos, y nada menos que el equipo nacional juvenil, que en el momento de terminar esta crónica llega ya a la estación del Norte, aclamado por una gran multitud.

BENAVENTE

Una vez más, declaraciones de don Jacinto en vísperas de estreno de otra comedia suya, la número ciento sesenta y dos precisamente. Oigamos al autor de "Los intereses creados", pero también de "Mefistofela", pues siempre es interesante lo que dice. Estima, en conciencia, que muchas de sus obras de ahora son mejores que las antiguas y que es absurdo creer que, como él es viejo, tiene que estar viejo todo lo que hace. Muchas de sus actuales comedias pueden competir, a su juicio, con las pasadas, sin el menor desdoro. La novedad muchas veces no depende del autor. En opinión de "nuestro Premio Nobel", sino del mundo que refleja, y si este mundo, por lo que sea, transcurre placidamente, sin altibajos, él no tiene la culpa. "Hoy — continúa — incluso los accidentes que antes espantaban la existencia habitual del hombre medio, se hallan como en sordina y sin repercusiones sociales ni políticas. El mundo mismo se ha transformado en este punto. Claro está que la vida social también es más refinada, más apacible, más sentida a la vigilancia de sus rectores. Por fuerza hemos de limitarnos los autores a la carnesta, que es un mal universal, como tema inevitable."

Con su nueva obra — "El marino de bronce" —, don Jacinto se ha propuesto que guste y que de dinero, según ha dicho. Prepárese, además, "Por salvar el honor" y "El bufón de Hamlet". Benavente cumplirá en Agosto los 88 años. Tensión, normal.

TRUCO

En Madrid hay varias piscinas que tienen dos centímetros menos de largura de lo que mandan los preceptos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

También los gallos cambian de sexo

Tetuán.—Un sorprendente caso de cambio de sexo de gallo en gallina, parece haberse registrado en esta ciudad.

El marroquí Mohamed Ben Larbi posee una gallina que nunca puso huevos, pero desde hace poco tiempo, ante la extrañeza de su dueño, empezó a producirlos, aunque de un tamaño reducido y sin yema y de color amarillento. El exterior del cascarón son idénticos a los otros. Por ello, su propietario dice que "se trata de un ave que pone huevos solamente útiles para hacer merengues".

Añade que, cuando nació, tenía cara de pollito e incluso signos de cresta y alas propios del sexo masculino que al crecer los mantuvo, pero en estado de poco desarrollo. Además se comportaba con las gallinas como un pollo normal. Poco antes de su transformación recuerda Mohamed Ben Larbi que el raro animal procuraba hacer vida común con las gallinas, acudiendo a los ponederos, y que otros gallos intentaban pisarlo.

Este comportamiento extraño grandemente al dueño del pollo, que empezó a vigilarle, pues temía que picara los huevos que ponían las gallinas, pero su asombro fue mayúsculo cuando observó que, en nido propio había puesto, que él creía pertenecía, como los anteriores a otros animales. Asegura el tranquilo Mohamed que su viril "kikiriki" lo cambió por el femenino cloquear de las gallinas, cambiando así mismo sus andares, seguros y rápidos, por otros pausados. Asegura que, al vender unos huevos, le fueron devueltos aquellos pequeños correspondientes al gallo-gallina, por carecer de yema, y entonces tuvo que contar la realidad de lo sucedido, lo que causó la irrisión del increíble comprador.—Cifra

EL CUERPO DE TELECOMUNICACION CONMEMORA EL NOVENTA Y NUEVE ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

Continúan las reuniones del Congreso nacional de Derecho procesal

Madrid. — El pleno de comisiones del IC Congreso Nacional de Derecho Procesal se ha reunido esta mañana en el palacio de Justicia, presidido por el fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel de la Plaza. Aprobó la ponencia de Penal, sobre creación de un proceso abreviado para los delitos menores.

Se dio cuenta de las ponencias de civil, orgánico y contencioso, que fueron aprobadas.

A primera hora de la tarde, los congresistas se trasladaron a la Casa de la Villa, donde el alcalde les ofreció una recepción.—Cifra.

COMMEMORACION DE LA FUNDACION DEL CUERPO DE TELECOMUNICACION

Madrid. — En la Iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado una solemne función religiosa para conmemorar el IC aniversario de la fundación del Cuerpo de Telecomunicación.

Presidieron el acto el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el director general del Cuerpo, señor Rodríguez Miguel; presidente de la Diputación provincial y teniente de alcalde, señor Alonso de Celis. En la concurrencia que llenaba el templo se hallaban los jefes y alto personal de este Servicio.—Cifra.

BARCOS DE LA FLOTA ESPAÑOLA, EN CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife.— Han llegado a este puerto el crucero "Canarias" y los submarinos "General Galiano", "General Sanjurjo" y el "D. D. 2". Al mando del crucero don González Alier. Al muelle acudieron a recibir al vicealmirante, representaciones militares de los ejércitos de Tierra y Mar. Seguidamente el comandante de la flota cumplimentó a las autoridades. Los buques se aprovisionaron en este puerto y zarparán el sábado para la Guinea española en viaje de instrucción.—Cifra.

COMIENZA LA SIEMBRA DE ALGODON EN LAS TIERRAS DE TORTOSA

Tortosa.— Ha comenzado la siembra de algodón en las tierras de esta ciudad y de algunos pueblos de la comarca, destinándose, aproximadamente, a este cultivo, unas 500 hectáreas. Al efecto, la delegación de esta zona de la Algodonera de Cataluña, ha facilitado y facilitará a la semilla en cantidades suficientes ya que tiene en almacén unos 50.000 kilos.

Se persigue el propósito de incrementar la producción en los distritos de los valles del Ebro, debido a que ha podido apreciarse, con las cosechas obtenidas en las últimas campañas, que las tierras de estos términos son apropiadas a este cultivo.—Cifra.

DESFIEDA AL AGREGADO DE PRENSA AMERICANO

Madrid. — A primera hora de la tarde se ha celebrado el almuerzo con el que los periodistas madrileños y corresponsales extranjeros acreditados en esta capital han despedido al agregado de Prensa a la Embajada de los Estados Unidos, Mr. Ware, que ha sido destinado por su Gobierno para ocupar el mismo cargo en la capital de la República Argentina.—Cifra.

EL CUERPO DE TELECOMUNICACION CONMEMORA EL NOVENTA Y NUEVE ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

Continúan las reuniones del Congreso nacional de Derecho procesal

Madrid. — El pleno de comisiones del IC Congreso Nacional de Derecho Procesal se ha reunido esta mañana en el palacio de Justicia, presidido por el fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel de la Plaza. Aprobó la ponencia de Penal, sobre creación de un proceso abreviado para los delitos menores.

Se dio cuenta de las ponencias de civil, orgánico y contencioso, que fueron aprobadas.

A primera hora de la tarde, los congresistas se trasladaron a la Casa de la Villa, donde el alcalde les ofreció una recepción.—Cifra.

COMMEMORACION DE LA FUNDACION DEL CUERPO DE TELECOMUNICACION

Madrid. — En la Iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado una solemne función religiosa para conmemorar el IC aniversario de la fundación del Cuerpo de Telecomunicación.

Presidieron el acto el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el director general del Cuerpo, señor Rodríguez Miguel; presidente de la Diputación provincial y teniente de alcalde, señor Alonso de Celis. En la concurrencia que llenaba el templo se hallaban los jefes y alto personal de este Servicio.—Cifra.

BARCOS DE LA FLOTA ESPAÑOLA, EN CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife.— Han llegado a este puerto el crucero "Canarias" y los submarinos "General Galiano", "General Sanjurjo" y el "D. D. 2". Al mando del crucero don González Alier. Al muelle acudieron a recibir al vicealmirante, representaciones militares de los ejércitos de Tierra y Mar. Seguidamente el comandante de la flota cumplimentó a las autoridades. Los buques se aprovisionaron en este puerto y zarparán el sábado para la Guinea española en viaje de instrucción.—Cifra.

COMIENZA LA SIEMBRA DE ALGODON EN LAS TIERRAS DE TORTOSA

Tortosa.— Ha comenzado la siembra de algodón en las tierras de esta ciudad y de algunos pueblos de la comarca, destinándose, aproximadamente, a este cultivo, unas 500 hectáreas. Al efecto, la delegación de esta zona de la Algodonera de Cataluña, ha facilitado y facilitará a la semilla en cantidades suficientes ya que tiene en almacén unos 50.000 kilos.

Se persigue el propósito de incrementar la producción en los distritos de los valles del Ebro, debido a que ha podido apreciarse, con las cosechas obtenidas en las últimas campañas, que las tierras de estos términos son apropiadas a este cultivo.—Cifra.

DESFIEDA AL AGREGADO DE PRENSA AMERICANO

Madrid. — A primera hora de la tarde se ha celebrado el almuerzo con el que los periodistas madrileños y corresponsales extranjeros acreditados en esta capital han despedido al agregado de Prensa a la Embajada de los Estados Unidos, Mr. Ware, que ha sido destinado por su Gobierno para ocupar el mismo cargo en la capital de la República Argentina.—Cifra.

Padre e hija peregrinan a pie a Compostela

Son de Barcelona y para el regreso tienen ya su coche situado en Santiago

Palencia. — Han llegado a Carrión de los Condes, de paso para Compostela, los peregrinos Félix María Catalán de Bezzl, farmacéutico de Barcelona, y su hija, Celia, alumna de la Facultad de Derecho de la Ciudad Condal, que hacen su viaje a pie.

Visten sencillos sombreros y demás indumentaria de auténticos peregrinos y sólo viven de la hospitalidad y de la caridad de los vecinos de los pueblos por los que pasan, siguiendo la ruta tradicional de las grandes peregrinaciones del medievo. Hacen etapas de veinticinco a treinta kilómetros por día. Salieron de Barcelona el 20 de Marzo y se proponen llegar a Santiago el 5 de Mayo próximo.

El regreso lo harán en su coche, que a tal fin han situado en Compostela. Anoche pernoctaron en Carrión y esta mañana, en unión del alcalde y autoridades, visitaron los monumentos de la localidad.—Cifra.

Gratificación a los inspectores de Enseñanza Primaria

Con efectos de primero de Enero percibirán seis mil pesetas anuales

Madrid. — Los inspectores jefes y el inspector general de Enseñanza Primaria, elevarán a la Dirección General del Ramo, según un Orden del Ministerio de Educación Nacional, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", los respectivos planes de trabajo para el año actual, que hayan sido formulados por los Consejos de inspección en los que proyecten las actividades especiales y extraordinarias a que se refiere la Ley de 22 de Diciembre de 1953, estimando como tales servicios de estadística escolar, cursillos comarcales o regionales organizados para maestros de la provincia, preparación de exposiciones provinciales, intervención en exámenes, de la expedición de los certificados de estudios primarios y las actividades de cooperación escolar.

Con efectos de primero de Enero pasado, se acreditará a cada uno de los inspectores propietarios propuestos, una gratificación anual hasta seis mil pesetas, a percibir en doceavos partes.

Los inspectores provisionales con zona a su cargo y que realicen trabajos especiales de los comprendidos anteriormente, percibirán una gratificación anual hasta tres mil pesetas, pagaderas en igual forma.

No tendrán derecho a esta gratificación los inspectores que se encuentren en situación de excedencia activa, ni los que, por cualquier causa, no presten sus servicios en las funciones propias de la inspección, así como los que no realicen cualquiera de las actividades señaladas anteriormente o no superen el número mínimo de visitas, que establece el artículo ochenta y uno de la Ley de Educación Primaria. La atención a zona acumulada o parte de ella con ocasión de vacante, no supondrá derecho al percibo de gratificación mayor a la asignada con anterioridad.—Cifra.

FALLECE EL SEÑOR RUIZ SEMEN Madrid. — Ha fallecido en Madrid don Valentín Ruiz Semén, uno de los hombres de empresa de más relieve en la primera mitad de este siglo. El finado, que contaba setenta y seis años de edad, se educó en un ambiente modesto.

Padre e hija peregrinan a pie a Compostela

Son de Barcelona y para el regreso tienen ya su coche situado en Santiago

Palencia. — Han llegado a Carrión de los Condes, de paso para Compostela, los peregrinos Félix María Catalán de Bezzl, farmacéutico de Barcelona, y su hija, Celia, alumna de la Facultad de Derecho de la Ciudad Condal, que hacen su viaje a pie.

Visten sencillos sombreros y demás indumentaria de auténticos peregrinos y sólo viven de la hospitalidad y de la caridad de los vecinos de los pueblos por los que pasan, siguiendo la ruta tradicional de las grandes peregrinaciones del medievo. Hacen etapas de veinticinco a treinta kilómetros por día. Salieron de Barcelona el 20 de Marzo y se proponen llegar a Santiago el 5 de Mayo próximo.

El regreso lo harán en su coche, que a tal fin han situado en Compostela. Anoche pernoctaron en Carrión y esta mañana, en unión del alcalde y autoridades, visitaron los monumentos de la localidad.—Cifra.

Gratificación a los inspectores de Enseñanza Primaria

Con efectos de primero de Enero percibirán seis mil pesetas anuales

Madrid. — Los inspectores jefes y el inspector general de Enseñanza Primaria, elevarán a la Dirección General del Ramo, según un Orden del Ministerio de Educación Nacional, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", los respectivos planes de trabajo para el año actual, que hayan sido formulados por los Consejos de inspección en los que proyecten las actividades especiales y extraordinarias a que se refiere la Ley de 22 de Diciembre de 1953, estimando como tales servicios de estadística escolar, cursillos comarcales o regionales organizados para maestros de la provincia, preparación de exposiciones provinciales, intervención en exámenes, de la expedición de los certificados de estudios primarios y las actividades de cooperación escolar.

Con efectos de primero de Enero pasado, se acreditará a cada uno de los inspectores propietarios propuestos, una gratificación anual hasta seis mil pesetas, a percibir en doceavos partes.

Los inspectores provisionales con zona a su cargo y que realicen trabajos especiales de los comprendidos anteriormente, percibirán una gratificación anual hasta tres mil pesetas, pagaderas en igual forma.

No tendrán derecho a esta gratificación los inspectores que se encuentren en situación de excedencia activa, ni los que, por cualquier causa, no presten sus servicios en las funciones propias de la inspección, así como los que no realicen cualquiera de las actividades señaladas anteriormente o no superen el número mínimo de visitas, que establece el artículo ochenta y uno de la Ley de Educación Primaria. La atención a zona acumulada o parte de ella con ocasión de vacante, no supondrá derecho al percibo de gratificación mayor a la asignada con anterioridad.—Cifra.

FALLECE EL SEÑOR RUIZ SEMEN Madrid. — Ha fallecido en Madrid don Valentín Ruiz Semén, uno de los hombres de empresa de más relieve en la primera mitad de este siglo. El finado, que contaba setenta y seis años de edad, se educó en un ambiente modesto.

LA SITUACION EN INDOCHINA

(Viene de primera página)

con tropas francesas destinadas a Indochina sobre su territorio. INFORMACION SENSACIONAL

Paris. — El corresponsal de "Le Monde" en Indochina ha publicado una información sensacional.

"La superación del pensamiento de la Revolución francesa"

Conferencia de D. Santiago Galindo en el Círculo de la Unión

Tal como estaba anunciado, ayer, a las ocho y cuarto de la tarde, el secretario del Ateneo de Madrid, don Santiago Galindo Herrero, pronunció una conferencia sobre el tema "La superación del pensamiento de la Revolución francesa" en el Círculo de la Unión.

Organizaba el acto la Dirección General de Información y asistió un escogido auditorio, presidiendo el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo con varios directivos del Casino.

Hizo la presentación del orador el presidente del Círculo de la Unión, don Leandro Gómez de Cadiñanos, y a continuación, el Sr. Galindo expuso su tema, destacando la evolución del pensamiento en Francia, a partir de la Revolución del 93 y sus repercusiones universales.

cional respecto a la situación de Indochina. Dice el periodista que De Castries, antes de ser ascendido, destituyó a su jefe de Estado Mayor, poco después de comenzar la batalla de Dien Bien Fu, y que un coronel de artillería puso fin a su vida al mismo tiempo. El campo de aviación, vital para la defensa de la fortaleza, quedó inutilizado a las veinticuatro horas de comenzar el ataque de los comunistas. El coronel de Artillería se suicidó con una bomba de mano.

El Ministerio de Defensa Nacional francés ha hecho constar que la información de "Le Monde" no ha pasado por la censura francesa en Indochina.

Declaró también el corresponsal que una tercera parte de los abastecimientos lanzados por los aviones sobre Dien Bien Fu caen en manos de los comunistas. La explicación — dice — es que las instrucciones dadas desde la fortaleza a través de la radio, a los pilotos, sobre el lugar y momento en que deben lanzar sus mercancías, son transmitidas en lenguaje ordinario y no cifrado. Los del Vietnam no necesitan así dispositivos de radar en sus cañones; los franceses se dignan decirles donde harán los lanzamientos y a la hora exacta. Mientras, las almas confiadas de nuestro cuartel general se admiran de que los abastecimientos, lanzados en paracaidas durante la noche sean cogidos con regularidad por las luces de bengalas de los comunistas y de bengalas de los comunistas y de bengalas de los comunistas.

Al resumir la situación, que existe a los 41 días de aspera batalla el corresponsal dice que los franceses han agotado sus reservas en